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К поступлению в ясли ребенка нужно готовить заранее. Было бы наивно думать, что малыш, оторванный от привычной среды, родных людей, будет чувствовать себя в яслях очень хорошо. Если даже он не плачет, это вовсе не означает, что все нормально. Он переживает не меньше плачущего и его ответной реакцией может быть скорее заболевание. Это зависит от индивидуальных особенностей нервной системы.

Часто изменяется полностью режим, характер питания, температура помещения. В этом случае ребенку трудно перестроиться. И, наоборот, малыш значительно легче приспосабливается к условиям детского учреждения, если в семье он жил по режиму, ему давали разнообразную пищу (жидкую, густую), у него сформированы необходимые навыки самообслуживания и общения.

Когда Вы гуляете с малышом, понаблюдайте, как ведет себя ребенок с чужими взрослыми (улыбается, отвечает на вопросы, сам пытается спросить). Обратите внимание, как ведет себя ребенок, когда рядом играют дети (пытается включиться в игру сразу или крепко держится за Вашу руку, хмурится). Это свидетельствует о том, что у малыша трудности в общении.

Как помочь  в этом случае ребенку?

Прежде всего научите его играть с Вами, а затем  с детьми. Игры могут быть простыми (катать мяч друг другу, машинку). Постарайтесь заинтересовать малыша игрой.

Трудности могут возникать и тогда, когда дети не умеют делиться игрушками. Не спешите обвинять малыша в жадности. Избегайте назиданий. Покажите сами, как надо просить игрушку, вещь у другого, как поблагодарить, как подождать пока кто-то пользуется общими предметами.

Помогут малышу адаптироваться знакомые предметы из семейного окружения. В первые дни посещения детского сада желательно, чтобы ребенок брал с собой любимую игрушку, которая помогала бы ему эмоционально адаптироваться в мире чужих вещей.

Готовя ребенка к детскому саду, следует особо оценить его навыки и умения. Научите его одеваться, умываться, пользоваться горшком, самостоятельно есть. Отсутствие этих гигиенических умений – психологически стрессовое состояние для ребенка.

Продумайте до мельчайших деталей всю одежду ребенка: легко ли расстегиваются пуговицы, петельки. Этим Вы избавите своего малыша от лишних проблем в самообслуживании, от ненужных отрицательных переживаний в детском саду.

Что еще необходимо сделать родителям?

Желательно побывать на участке детского сада, показать, как гуляют дети, как им весело, чем они занимаются.

Познакомьте ребенка с обстановкой в группе, с работниками детского сада. Это создаст положительный настрой у малыша.

Продумайте время пребывания малыша в детском саду.




	Вначале лучше сводить его на одну прогулку. Такая ситуация понятна ему, потому что он уже гулял во дворе с другими детьми. Потом на час-два, затем до обеда, постепенно удлиняя его срок пребывания в группе.

Если Вы хотите, чтобы Ваш ребенок был спокоен, при расставании с ним старайтесь не показывать своего волнения. Говорите ему, что его ждут дети, воспитательница (называйте ее по имени, отчеству), игрушки. Постарайтесь не оставлять плачущего ребенка. Зная особенности характера малыша, посоветуйте педагогу подойти с ним к окну, помахать Вам рукой. Желательно, чтобы первое время малыша приводил в ясли кто-то один (мама, папа или бабушка). Так он быстрее привыкает расставаться с ними.

Родителям важно знать, что в период адаптации ребенок может быть капризным, раздражительным. Проявите к своему малышу максимум внимания, чуткости. Компенсируйте в семье возможное недосыпание, недоедание. Постарайтесь в этот период оградить ребенка от дополнительных стрессов, нагрузки на нервную систему (посещение гостей, магазинов, прием гостей у себя).

Уважаемые родители! Помните! 

Есть аксиомы, не требующие доказательств:
· Не следует сердиться или впадать в панику, если ребенок с трудом расстается с близкими людьми, надо уважать его любовь и привязанность к родным.

· Надо дать понять ребенку, что он любим, что разлука с близкими – временно, тогда он успокоится и начнет жить в детском саду интересной жизнью, уверившись, что вечером за ним обязательно придут самые родные и близкие люди.

· Относитесь к педагогам и их труду с уважением и доброжелательностью – Ваши дети копируют Ваше отношение к окружающим людям.

-   Правила детского сада придуманы не для удобства педагогов и администрации,

      а для комфортного пребывания в саду детей.
-   Будьте избирательны в выборе источников информации о детском саду – не всегда сплетни и информация из интернета грамотна и объективна. 
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