                                              РОДИТЕЛЯМ О ФГОС ДОО

В нем учитываются: 

-индивидуальные потребности ребенка;
- возможность освоить программу на разных этапах её реализации.

Он направлен на:
- повышение статуса дошкольного учреждения;

- обеспечение равных возможностей для каждого ребенка в получении качественного образования;

- обеспечение гарантий уровня и качества образования.

Решает  следующие задачи:
- охрану и укрепление физического и психического здоровья;

- обеспечивает равные возможности для полноценного развития каждого ребенка;

- преемственность программы дошкольного и начального общего образования;

- учет возрастных и индивидуальных особенностей при создании условий развития детей;
- соединение обучения и воспитания в один образовательный процесс;

- обеспечение разнообразия содержания программ и форм образования с учетом способностей и здоровья детей;

- формирование социокультурной среды в соответствие с возрастом и индивидуальными особенностями детей;

- обеспечение педагогической поддержки семьи и повышения грамотности родителей в вопросах образования и охраны здоровья детей.


ФГОС ДОО предполагает следующие направления развития и образования детей:
- социально – коммуникативное развитие (усвоение норм и ценностей, принятых в обществе; общение детей со взрослым и друг с другом; формирование безопасного поведения  в быту, социуме, природе);
- познавательное развитие (развитие интересов детей, развитие воображения и творческой активности, формирование первичных представлений о малой родине и Отечестве, о планете Земля как общем доме);

- речевое развитие (владение речью, как средством общения; обогащение активного словаря, развитие связной диалогической и монологической речи, формирование звуковой аналитико – синтетической активности как предпосылки обучения грамоте);
- художественно – эстетическое развитие (развитие предпосылок ценностно – смыслового восприятия и понимания произведений искусства, мира природы, формирование элементарных представлений о видах искусства);

- физическое развитие (приобретение опыта в двигательной деятельности, формирование опорно – двигательной системы организма, выполнение основных движений, формирование представлений о некоторых видах спорта, становление ценностей здорового образа жизни).


При реализации Программы может проводиться оценка индивидуального развития детей, связанная с оценкой эффективности педагогических действий и лежащая в основе дальнейшего планирования работы с детьми (группой в целом).


Результаты освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров, которые представляют собой социально – нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребенка на этапе завершения уровня дошкольного образования.

При соблюдении требований к условиям реализации Программы целевые ориентиры предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования. 
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