СКАРЛАТИНА

ЭТИОЛОГИЯ
Скарлатина – это острое инфекционное  заболевания преимущественно детского возраста. 
Возбудитель скарлатины – гемолитический стрептококк. 
Основным местом внедрения является сам больной, в том числе и легкой формой этой болезни – скарлатинозной ангиной, а также недавно выздоровевший после скарлатины. 
Заражение происходит вследствие попадания в зев здорового ребенка капелек слюны и слизи, разбрызгиваемых больным при кашле, чихании, разговоре. Предметы, окружающие больного, на которые попадают капельки слюны и слизи больного, также могут послужить причиной заболевания здоровых детей.

ТЕЧЕНИЕ БОЛЕЗНИ

Скарлатина начинается в большинстве случаев внезапно. Утром ребенок чувствует себя хорошо, идет в школу или в детский сад, а среди дня у него вдруг появляется жар, рвота, головная боль, иногда бред, затемнение сознания, судороги. Дети старшего возраста жалуются на боль при глотании. Температура быстро поднимается до 39-40º, появляется воспаление в зеве (ангина). 
На 4-6 день болезни воспаление в зеве начинает уменьшаться, а на 8-10 день совершенно исчезает. Через сутки после начала уменьшается на коже больного появляется сыпь. Она начинается с верхней части туловища – на шее, груди, плечах и быстро распространяется на спину, живот, предплечья, бедра. Ко 2-3 дню болезни вся поверхность кожи бывает покрыта сыпью характерного вида: на розовом фоне видны мельчайшие точки более яркого вида, чем остальная кожа. Остаются бледными подбородок и верхняя губа. 
Чаще всего на 7-8 день болезни, иногда несколько раньше или позже, температура у больного постепенно падает, сыпь исчезает, начинается шелушение кожи по всему телу. Чешуйки кожи бывают мелкими или сливаются в виде пластинок. Однако в некоторых случаях шелушения не бывает, особенно часто это наблюдается у маленьких детей.
ПРОФИЛАКТИКА
В борьбе со скарлатиной большую роль играет общее укрепление здоровья детей. Организм здорового, крепкого ребенка гораздо успешнее сопротивляется заразным болезням и легче их переносит. 
Лучшими помощниками родителей в борьбе за здоровое поколение являются: солнце, свежий воздух и вода. Солнечные облучения и такие водные процедуры как ванны, душ, регулярное обтирание закаливают организм ребенка, делают его более устойчивым к различного рода заболеваниям. 
У детей много времени проводившим на свежем воздухе, укрепляется нервная система, улучшается дыхание, развивается аппетит, сон становится спокойным и глубоким, а настроение бодрым и жизнерадостным!
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